

EL CORREO

Año VIII

Las suscripciones son por pagas anticipadas. Madrid, pesetas 1.50 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la administración, y pesetas 5.50 por medio de comisionado; extranjero y Anillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 16, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Viernes 25 de Marzo de 1887.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA.

Núm. 2.554

EDICION DE LA MAÑANA

La cuestión de Irlanda.—Actitud del clero.—Los liberales ingleses.—Obstruccionismo en el Parlamento.

La cuestión irlandesa es tan importante y compleja, que produce en sus períodos álgidos, como el presente, honda perturbación en la vida social, política y parlamentaria de Inglaterra, a pesar de la serenidad de espíritu y de los hábitos de circunspección del pueblo inglés. Cada día leemos en los periódicos ingleses la narración de nuevos crímenes y atentados cometidos por los agricultores irlandeses, en la lucha a muerte que tienen entablada con los propietarios del suelo en la desgraciada «isla hermana» como la llaman sus dominadores. A tal exaltación se ha llegado en la pelea, que no basta el rigor de las leyes vigentes para contener a los campesinos en sus actos de violencia contra los propietarios y contra las autoridades inglesas.

Las poblaciones se levantan en masa cada vez que un propietario intenta acción judicial contra los arrendatarios para cobrarles el importe de sus rentas, y la fuerza armada tiene que intervenir para someter a los discolorados, ya que es imposible tranquilizar el espíritu de los miserables agricultores.

La resistencia al pago y el afán de autonomía es una pasión nacional, en que andan mezclados el odio de raza, los antagonismos de religión, el amor a la independencia y los malos sentimientos que despierta el hambre, originada en parte por la escasa fecundidad del suelo, y en parte por el mal reparto de la propiedad en Irlanda. Se comprende que una cuestión que entraña males tan graves, dé alientos al pueblo para la lucha desesperada.

Los sacerdotes católicos de Irlanda ayudan con su consejo y con su dirección espiritual a mantener la perturbación que actualmente se nota en el ánimo de las poblaciones irlandesas, solo comparable a aquella perturbación de 1879 y 1880, que apaciguó algo Gladstone, encontrando en sus talentos de hábil y prudentísimo estadista, medios de conciliar, por de pronto, en las leyes agrarias las exigencias de los arrendatarios con los intereses, también atendibles, de los propietarios.

Recientemente, como prueba de lo identificando que está el clero católico con el pueblo irlandés, ha ocurrido que un sacerdote ha preferido ir a la cárcel antes de declarar contra un agricultor, acusado de trasgresor de la ley. Los periódicos ingleses han dirigido esta partida de agravio a la Santa Sede, pidiendo que influya en los sacerdotes para que cesen en esta campaña, pero la Santa Sede no parece muy dispuesta a intervenir en un asunto que se refiere también a los intereses católicos de Irlanda.

La prisión del sacerdote Keller en la cárcel de Kilmainham, fué una ruidosa manifestación que no pudieron impedir las autoridades, y que enardeció más todavía los ánimos.

Comprende que una cuestión como la de Irlanda sea la primera preocupación del pueblo que ha de resolverla, y que a pesar de tener este pueblo profundo sentido político, no se resuelva sin hondas conmociones. Gladstone, que tanto por sus profundos talentos de estadista como por el ejercicio que ha hecho de ellos en una vida pública que ha durado más de medio siglo, se adelanta a su época, presentó un proyecto de solución que produjo la división del partido liberal.

El disentimiento más se refería a los detalles con que el proyecto estaba concebido que al principio que lo inspiraba, pero la división se consumó por de pronto entre whigs, radicales y gladstonianos, con la esperanza de que en la apelación a la conciencia pública, y mediante la propaganda, desaparecieran las diferencias entre las fracciones del partido. La esperanza está en vías de realización, y para convencerse de ello, basta recordar las concesiones que Chamberlain ha hecho a Gladstone en materia de principios aplicables a la autonomía de Irlanda, y el espíritu de transacción que Gladstone ha manifestado diferentes veces, reduciendo hoy todas las diferencias entre uno y otro a la correlación con que han de acometerse las reformas políticas y administrativas. De los tres leaders del antiguo partido liberal, el más apartado de estas intenciones es Hartington, que, como representante de una aristocracia que tiene derechos tradicionales, está paralizado en medio de dos corrientes encontradas: la que impulsa al gobierno, necesitado de defender con la represión el orden y los intereses conservadores, y la que impulsa al partido whig y reformista que desea llegar a una solución, por la concordia.

El gobierno, entre tanto el problema se resuelve ó alcanza todo su lamentable desarrollo, tiene que mantener el orden, no considerando suficientes las leyes vigentes, juzgó llegada la ocasión de proponer al Parlamento leyes nuevas de más dura represión. Así lo anunció hace días, y para obrar espeditamente, acordó terminar en la sesión del lunes la discusión de los presupuestos que estaba plantada. Los diputados irlandeses, que no se mueven sino para favorecer directa ó indirectamente sus planes, resolvieron recurrir al obstruccionismo para evitar que el Parlamento discutiera las nuevas leyes de represión, y esta lucha entre la mayoría ministerial y la diputación irlandesa, ayudada por los radicales, ha producido en el Parlamento inglés una de las sesiones más escandalosas y lamentables que se registran. Veintiuna horas duró la sesión a que nos referimos, y más que una batalla ruda de fuerza numérica y de resistencia material. Comenzó esta sesión a las cuatro de la tarde del lunes y quería el gobierno que no se terminara sin haber aprobado los últimos capítulos del presupuesto en discusión, a

fin de poder presentar el martes, el proyecto de ley de represión.

Los irlandeses desde el primer momento se propusieron evitarlo, presentando una enmienda a cada partida de gastos y a cada cifra de ingreso. Estas enmiendas las apoyaban con discursos violentos que a cada instante provocaban tumultos. A las cinco de la mañana el gobierno pidió por primera vez la prórroga de la sesión para seguir el debate.

Los irlandeses no cedían; cuando no eran incidentes promovidos por el lenguaje violento, eran enmiendas, y cuando no enmiendas, eran votaciones estemporáneas para la aprobación de cada cifra.

Los ministeriales, resueltos a no dejarse vencer, acordaron dividirse en dos grupos, suficiente cada uno para ganar en votación a los obstruccionistas y sostener uno el campo, mientras el otro descansaba cuatro horas.

Los irlandeses ni a esta estratagemata pudieron recurrir, porque eran pocos y todos estuvieron en la brecha hasta el último momento. Al amanecer del martes el aspecto del Parlamento era de lo más extraño que se puede concebir. Junto a diputados enardecidos había otros macilentos y rendidos en la lucha; al lado de un diputado que vociferaba y se dislocaba en ademanes descompuestos, había otros que dormían con los miembros desmadrados y el vestido en desorden.

A las ocho de la mañana del martes, el doctor Tanner, diputado irlandés, afirmó en medio de una peroración revolucionaria que uno de los ministros estaba borracho. El tumulto fué espantoso; los diputados de uno y otro lado se increpaban duramente, y la discusión fué una algarabía infernal, hasta que el speaker consiguió que Tanner retirara sus palabras.

El gobierno declaró solemnemente que estaba dispuesto a pedir la prórroga de la sesión todo lo que quedaba de mes, si era necesario, para que los presupuestos salieran aprobados de aquella sesión. Los diputados irlandeses ansaron a su secretario de Irlanda de haber dado orden de que se fusilara a los que no pagaran los impuestos, y la acusación reprodujo el tumulto. Un diputado irlandés pidió seriamente al gobierno que recompensara al Parlamento por haber estado en sesión toda la noche, y el gobierno le respondió que para qué querían los irlandeses más recompensa que la satisfacción de sus pasiones. [Nuevo tumulto y nuevas protestas siguieron a estas palabras.

Por último, el gobierno venció. Los diputados irlandeses padecían ya desmayo y fiebre por una excitación tan prolongada. Los últimos artículos del presupuesto fueron votados sin oposición; veinte ó treinta diputados irlandeses se habían marchado, calenturientos unos y extenuados otros, a sus casas; el resto dormía en los bancos.

Los presupuestos quedaron convertidos en ley en aquella sesión, a costa del prestigio del sesudo Parlamento inglés.

En la sesión siguiente, el gobierno presentó el proyecto de ley de represión en Irlanda. Mr. Morley, en nombre de los gladstonianos, presentó una enmienda declarando que una reforma agraria debía preceder a la represión de los crímenes causados por la miseria de los labradores.

Y este es ahora el estado de la grave cuestión de Irlanda.

Las quejas de los agricultores.

No todos los periódicos conservadores aprecian del propio modo la actitud del Sr. Camacho, en la discusión sobre tabacos, y en su polémica con el Sr. Puigcerver, porque discutiendo el corresponsal de *Las Provincias* de Valencia sobre estos puntos, dice lo siguiente, que nosotros no aceptamos en todas sus partes, que consideramos al contrario injusto en determinadas apreciaciones, pero que revela que los agricultores ven con pena que se defiendan con tanto fervor a los tenedores de papel, mientras ellos andan tan angustiados:

«Tratase—dice—del arriendo de la renta de tabacos, y el Sr. Camacho, como si se le hiciera tarde para decir su opinión respecto a los presupuestos que días antes había leído el ministro de Hacienda en el Congreso, más habló de éstos que del asunto concreto que se discutía, y habló como persona a quien disgusta por todo extremo que haya quien en el departamento de Hacienda siga un plan distinto del suyo.

En efecto, el Sr. Camacho ha procurado siempre favorecer a los rentistas y especuladores de la Bolsa, a costa de los contribuyentes, agricultores, industriales y comerciantes. Así se comprende la adoración que le profesan los... bolsistas.

El actual ministro de Hacienda sigue otro sistema, prefiriendo aumentar algo, aunque no sea mucho, lo que pagan las grandes sociedades de crédito, que tienen pingües rendimientos, y crear un pequeño impuesto sobre los intereses de la Deuda interior, y rebajar la contribución territorial.

Aunque este cambio de sistema lo encuentre el Sr. Camacho censurable, la inmensa mayoría de los españoles que viven de su trabajo ó tienen aplicados sus fondos al desarrollo y fomento de las verdaderas fuentes de la riqueza pública, la agricultura, la industria y el comercio; los que no cifran su modo de vivir en jugar al alza ó baja de los valores públicos, ó no se limitan a proporcionar rentas de intereses de Deuda, han de agradecerse al señor Puigcerver.

Después de todo, el Sr. Camacho ha podido convenirse prácticamente de que ni él fué másafortunado que sus antecesores en el ministerio de Hacienda, ni sus cáculos resultaron más exactos a la liquidación del presupuesto, que fué preciso salir con recursos extraordinarios.

El Sr. Camacho es trabajador asiduo como ministro y zeloso por la buena gestión de la Hacienda. Ha estudiado con detenimiento, pero es demasiado afecto a sus opiniones, y desea más independencia en la gestión financiera de la que puede tener un ministro dentro del régimen representativo.

No hay motivo para que los propietarios de rentas públicas sean de mejor condición que los propietarios de fincas rústicas ó urbanas, de fábricas ó talleres, expuestos a muchas más contingencias que los rentistas, sobre todo en circunstancias normales.

Pero no es solo el corresponsal, quien se expresa así; el periódico a quien va dirigida la carta la hace suya, la recomienda en su artículo de fondo y dice además, «que rindiendo culto a la imparcialidad, si en otras cosas ha censurado al Sr. Puigcerver, debe aplaudirlo en la idea de aliviar las cargas de la propiedad agrícola, y de hacer contribuir a los gastos públicos a los rentistas del Estado.»

Un lenguaje semejante principián también a emplear varios periódicos de provincias.

Los rumores de anoche.

Corrieron por todas partes, suponiendo que se había sublevado con alguna fuerza el capitán general de una provincia de Castilla. Cómo nació este rumor y quién lo esparció, no se sabe, pero que corrió y que algunos tragaron la bala, es exacto.

La Opinión dice que el teléfono sirvió para que un chusco, muy conocido entre las gentes de bastidores, se encargara de embromar a varios círculos y sociedades de Madrid, comunicándoles una estúpida noticia sobre orden público.

Por su parte *El Globo* acoge esta versión:

«Pero lo que no podemos precisar es dónde tendría su origen el rumor de que en Burgos hab'a estallado una sublevación militar, al frente de la cual se hallaba un caracterizado jefe de aquel distrito; sublevación que otros suponían ocurrida en Valladolid, si bien siempre sonaba el nombre del mismo jefe como cabeza del movimiento.»

Es verdad; todo esto se dijo, y otras cosas más, como siempre que se habla de lo que no se sabe; pero desde luego se advirtió que era una completa mentira lo que se decía, por la tranquilidad perfecta de los centros ministeriales, y porque además, todo el mundo que anoche concurrió al teatro de la Opera pudo observar que allí estaban cuatro ó cinco ministros, entre ellos el de la Gobernación, y que allí estuvieron hasta cerca de la una, hora en que terminó la ópera.

Debe advertirse, por último, para poner cada noticia en su punto, que anteanoche si se formaron en Madrid algunas precauciones por causa de no sabemos qué confidencias que recibieron algunas autoridades.

En nuestro concepto, y por ahora, sin embargo, no pasará nada; pero como hay gente que continúa conspirando, convendrá vivir con cierto cuidado y no hacer muchos aspavientos, porque en todo lo que resta del año haya alguna explosión, que si lo hay, será breve y desventurado, como no puede menos de suceder.

Noticias de Africa.

En un telegrama que publica el *Times* de su corresponsal en Tánger, leemos lo siguiente:

«La noticia de que el Sultan había ordenado cortar el cable submarino no se ha confirmado, y el cable continúa tendido.

Los oficiales franceses al servicio de Marruecos acompañarán al Sultan en la expedición militar que prepara. El Sultan se dirigirá a Fez, y cobrará tributos a las recalcitrantes tribus del camino.

Se guardará secreto hasta el último momento acerca del día en que partirá la expedición. De Fez el Sultan se acercará probablemente a Tángier, é intentará entrar en el Rif, visitando Dudja y la frontera argelina.»

Le Temps publica también esta noticia.

«Hé aquí el programa del viaje que los ministros de Obras y de Instrucción pública harán a Argel y a Túnez en el mes próximo.

Los Sres. Millaud y Berthelot saldrán de París el 8 de Abril, se embarcarán el domingo 10, a la una, en Marsella para llegar el lunes 11 a las cinco de la tarde a Argel.

De allí saldrán para Seting el 20 y llegarán a Constantina el 21; saldrán el 23 para Philipville y el 24 para Bone; el 25 para Jemmapes, el 27 para Sonkaras, y el 28 para Túnez. Los ministros estarán en Túnez hasta el 1.º de Mayo y volverán a Marsella el 2 de Mayo.

Entre el 11 y el 20 de Abril, M. Berthelot hará una excursión a Kabylia y M. Millaud visitará la provincia de Orán.»

Portugal y España.

Con motivo del éxito feliz que ha tenido la expedición a Mindanao, entre los gobiernos de España y Portugal se han cambiado telegramas de felicitación, que demuestran las excelentes relaciones de ambos países.

Hé aquí el telegrama del ministro de Negocios extranjeros de Portugal a su ministro en esta corte:

«Sírvase V. E., en nombre del gobierno portugués, felicitar a ese ministro de Estado por el feliz y brillante éxito de la expedición a Mindanao.

En la consolidación de un extenso dominio colonial y en el aumento en él del prestigio de Portugal y España, saludan con júbilo las dos naciones peninsulares uno de los factores auxiliares de su futura grandezza.»

Nuestro ministro de Estado contestó lo siguiente:

«Encargado de Negocios de España en Lisboa:

Sírvase agradecer a ese gobierno su telegrama de felicitación por motivo de Mindanao, de que acabo de enterar al señor conde de Casal Ribeiro. Las simpatías de Portugal, afirmadas en la igualdad de nuestros intereses y aspiraciones, son para España motivo de singular satisfacción.»

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

El ayuntamiento de Marsella.

París 24.—Cámara de los Diputados.—El Sr. Boyer, radical, dirige una pregunta al gobierno sobre la disolución del ayuntamiento de Marsella.

Dice que si dicha corporación es acusada de manifestaciones a favor de la Commune el mismo cargo se puede aplicar a otras, y particularmente al Consejo Municipal de París. Por lo tanto, dice, todos los municipios estarían amenazados de disolución.

El presidente del Consejo de ministros, Sr. Goblet, contesta que la glorificación de la Commune de 18 de Marzo de 1871 lastima profundamente el sentimiento nacional, y que el gobierno está resuelto a adoptar medidas que alcanzarán a todos los ayuntamientos que hagan manifestaciones a favor de la Commune.

Se declara terminado el incidente.

Marsella 24.—El ex-ministro Julio Ferry se ha embarcado hoy en este puerto con dirección a Argel.

Puerto-Rico 23.—Hoy ha salido de este puerto para el de la Habana el vapor correo de la Compañía Trasatlántica, *Isla de Cebú*.

Sin novedad a bordo.

Suez 24.—Hoy ha salido de este puerto con dirección al de Port-Said el vapor correo de la Compañía Trasatlántica *Isla de Luzon*.

Sin novedad.

La Cámara francesa.

París 24.—Cámara de los diputados.—Se pone a discusión el proyecto de ley recargando los derechos sobre el ganado.

Por 330 votos contra 221 se acuerda pasar a la discusión por artículos.

Derrota de M. Dauphin.

París 24.—Las secciones de la Cámara han elegido la comisión encargada de emitir dictamen sobre el proyecto del ministro de Hacienda relativo a la reforma del impuesto mobiliario.

De once individuos que componen dicha comisión, diez han resultado opuestos al proyecto.

La derrota del ministro de Hacienda en las secciones ha sido, pues, de importancia.

Se cree que la actitud de la Cámara hará inevitable la salida de dicho ministro.

El bautizo del príncipe de Beira.

Lisboa 24.—El rey de Portugal, acompañado del presidente del Consejo de ministros, marchará el sábado a la estación del Entoncamiento con objeto de esperar allí al príncipe Leopoldo de Hohenzollern, candidato que fué a la corona de España y a su esposa la infanta portuguesa doña Antonia, quienes, procedentes de Cannes, vienen a Lisboa por la vía de Madrid con objeto de asistir al bautizo del príncipe de Beira.

Esta ceremonia religiosa se ha fijado para el 12 de Abril, día de San Víctor, por ser santo portugués y en recuerdo de Victor Manuel, bisabuelo del recién nacido.

La cuestión búlgara.

Constantinopla 24.—En la audiencia que el embajador ruso Nelidoff celebró ayer con el Sultan, éste manifestó que habían sido inútiles todos los esfuerzos hechos en una ofensa otomana Riza Boy para llegar a una inteligencia entre Rusia y los regentes.

Añadió que en su concepto la mejor solución era que Rusia propusiera un candidato para el trono de Bulgaria de acuerdo con la Puerta.

Manifestó la esperanza de que el gobierno búlgaro aceptaría esta solución.

El embajador ruso contestó que daría cuenta de esto a San Petersburgo; pero que no tenía ninguna confianza en el éxito del proyecto, porque cada vez que Rusia ha tomado la iniciativa proponiendo un candidato, la regencia búlgara ha procurado hacerlo fracasar.

Los condes de París.

Lisboa 24.—El conde de París saldrá el sábado de Lisboa con objeto de visitar las principales poblaciones del Norte de Portugal.

Los duques de Braganza irán a veranear a Inglaterra pasando el mes de Agosto al lado de sus padres los condes de París.

El sábado se celebrarán en Lisboa solemnes funerales por el alma del Sr. Fontes, jefe que fué del partido conservador, costeadas por este.—Fabra.

El Sr. Moreno Benítez.

Víctima de larga y cruel enfermedad, que varias veces había puesto su vida en inminente peligro, anoche a las once falleció este distinguido hombre público y muy estimado amigo nuestro.

Procedía el Sr. Moreno Benítez del partido progresista, habiendo trabajado mucho por el triunfo de la revolución de Setiembre.

Siendo gobernador de Madrid, el Sr. Moreno Benítez fundó los benéficos Asilos del Pardo, y se hizo notable, entre otras cosas, por un hecho que nunca ha sido bastante elogiado, y fué que habiendo sido invadido por la epidemia variolosa un pueblo importante de la provincia de Madrid, de donde habían huído los médicos y el boticario y en donde los cadáveres permanecían insepultos varios días, él se presentó en el pueblo, visitó a los enfermos, alentó al vecindario, distribuyó medicamentos y dejó bien montado el servicio sanitario.

Como presidente de la Diputación provincial de Madrid, prestó a la provincia grandes servicios, recuperando para la beneficencia provincial muchos bienes que le pertenecían y dejando varios proyectos importantes que se hallan en vías de ejecución.

Era en la actualidad senador vitalicio, presidente de la sección de gobernación del Consejo de Estado, y uno de los amigos más leales y adictos al Sr. Sagasta; pero hacia mucho tiempo que no asistía a las sesiones por efecto de la cruel enfermedad que le ha llevado al sepulcro.

Descanse en paz y reciba su distinguida familia el testimonio de nuestro pésame más sincero.

El general Relna.

Una hora despues que el Sr. Moreno Benítez, pasaba a mejor vida el distinguido general cuyo nombre encabeza estas líneas.

D. José de Reina y Frias, conde de Oricain, se había distinguido siempre por su amor a las instituciones.

Militar pendoroso y muy amante del orden, ya en 1854, siendo coronel de reemplazo por no pertenecer al partido que dirigía el ge-

«La vida en Madrid en 1886.»

El precioso libro del conocido escritor Enrique Sepúlveda se ha hecho popular en brevisísimo tiempo. Agotadas las dos primeras ediciones, está ya en circulación la tercera, que será la última de tan interesante obra.

La dirección de Instrucción pública ha dispuesto á nuestro amigo Sepúlveda la distinción de adquirir buen número de ejemplares para las Bibliotecas populares.

Asegura *El Liberal*, copiando á *El Departamento*, periódico de San Fernando, que se ha mandado suspender el armamento del *Ulloa* y *Colon*, buques que se construyen en aquel arsenal.

Lejos de ser verdad, podemos asegurar que anteayer mismo se ha dado orden por el ministro de Marina para que dichos barcos monten en la Carraca las máquinas que para los mismos se han construido en Barcelona.

El ilustrado catedrático de la facultad de Medicina de Barcelona, doctor D. Bartolomé Robert, dará mañana sábado, á las cuatro y media de la tarde, en el Ateneo Antropológico (sala de Grados del Colegio de San Carlos), una conferencia acerca del tema «Relación de algunos casos anómalos de aneurismas de la aorta.» La conferencia es pública.

Hemos recibido el núm. 234 de la importante revista local *La Crónica*, que contiene este sumario:

«Crónica local.—Situación del presupuesto municipal.—Qué escándalo!—El impuesto de consumos. Notas municipales: 189 pesetas en vino.—Pesetas 70.000 en jornales.—Un voto de gracias y una gratificación.—Pago de intereses.—Obras de reparación.—Ebanche de la calle de Barrio Nuevo.—Licitación de construcción.—Qué obra tan importante!—Obras por administración.—Ya era hora.—S. E. no sabe lo que compra ni lo que vende.—Ya era tiempo.—El último negocio del Sr. Bosch.—Veledades decorativas.—Subastas.—Cita financiera y comercial.—Quiebras y suspensiones de pagos.—Estafas.—Banco Hispano Colonial.—Banco Hipotecario de España. (Anuncios)»

Oficinas, Mesonero Romanos, 13.
A. Porras, dentista, especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22, duplicado.

La moda y la salud.
Sobre este tema y ante gran concurrencia de señoras, dió anoche una conferencia en El Fomento de las Artes el Sr. Liguñano.

El orador demostró con argumentos de gran fuerza y con dibujos curiosísimos, las deformaciones que la moda produce en el cuerpo humano y los perjuicios que causa al libre y natural ejercicio de todas las funciones de la vida. Fue muy aplaudido.

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo presidente de la Audiencia de Madrid, D. Isidro Auzan.

Apadrinaron al nuevo presidente, los magistrados Sres. Molina y Mendiri, dándole posesión el presidente de la Sala de lo criminal, D. Rafael Solís.

Al acto asistieron el presidente de la Sala de lo civil y todos los magistrados de la Audiencia.

Enviamos al señor general Zea, nuestro sentido pésame por la nueva desgracia que le aflige.

Hace pocos días que ha muerto en Málaga su hija, y cuantos conocen el entrañable cariño que la profesaba, se interesan en su pena y le desean los más eficaces consuelos.

Bibliografía.
Estudios críticos de la Edad Media, por Adolfo de Sandoval.

Hace días que se ha puesto á la venta este libro del Sr. Sandoval, del que daremos ligera idea, sin detenernos á hacer un juicio crítico de él, porque la falta de espacio nos lo impide y además por tener en cuenta que la opinión, juez competente en estos casos, ha recibido con agrado los *Estudios críticos de la Edad Media*, que, aparte del gusto literario con que están escritos, por el gran número de citas, nombres, fechas y datos curiosos é interesantes de que hace mención, demuestran que el joven autor Sr. Sandoval ha estudiado detenidamente y conoce bien el asunto que trata.

Sin estar conformes con ciertas apreciaciones un tanto añejas que hace el Sr. Sandoval, no dejamos de reconocer, descartando este pequeño defecto, que en su trabajo predomina un espíritu de verdadera imparcialidad, haciendo esto doblemente interesantes las páginas del libro á que su autor, más que por otra cosa por excesiva modestia, titula *Estudios críticos de la Edad Media*, siendo así que bien pueden figurar entre las obras de ciencia que se ocupan de tan interesante período de la historia.

Sus capítulos, lo mismo *El espiritualismo que las Perigrinaciones, Trovadores, Cortes de amor, La filosofía cristiana*, etc., son verdaderos cuadros, en que da á conocer el autor con mucha propiedad, las costumbres, manera de ser y tendencias predominantes en los tiempos de la Edad Media, con atinadas consideraciones, acentuándose en ellas, como en todo el libro, el espíritu religioso que distingue los escritos de D. Adolfo de Sandoval y que le ha dado nombre entre los escritores católicos de nuestra patria.

El Sr. Sandoval anuncia nuevos trabajos sobre el mismo tema, que serán leídos con mucho gusto, y servirá seguramente de digno remate á la obra que tan bien y con tanto acierto ha comenzado el Sr. Sandoval.

He aquí el sumario del último número de la *Revista de España*:

- «Las carreteras de España», por D. J. Jimeno Agüas.
- «La nación», por D. Adolfo Posada.
- «Madridano.»—Estudio de esta isla, y especialmente de sus pobladores moro-malayos, por don Juan L. Lopouide.
- «Estudio histórico de la vida y escritos del sábio español Andrés Laguna», por D. Joaquín Olmedilla y Puig.
- «Filosofía de la miseria», por D. F. J. Ben-Hoch.
- «La fotografía astronómica», por D. R. Alvarez Soriez.
- «La espada de dos filos.»—Novela, por D. J. Conde de Salazar.
- «Crónica política interior», por D. Ubaldo Palaz Buñalanco.
- «Crónica política exterior», por D. Ramon García Galvan.

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

La reina Victoria.
Londres 24.—La reina Victoria fué objeto de una grande ovacion en Birmingham, en cuya ciu-

dad ha estado con objeto de colocar la primera piedra del Palacio de justicia.

La Hacienda egipcia.
Londres 24.—Un despacho del Cairo dió que el gobierno egipcio dirigió una comunicacion á la Caja de la Deuda pública anunciando que renunciaba al impuesto sobre los cupones.

En virtud de esta medida dichos cupones se pagarán en lo sucesivo íntegramente.
El emperador Guillermo.

Berlin 24.—El emperador Guillermo ha vuelto á ocuparse en el despacho de los asuntos ordinarios y á dar audiencia á los altos empleados.
La mayor parte de los príncipes que vinieron á esta ciudad con motivo del aniversario del Emperador Guillermo han regresado á sus países respectivos.

La regencia búlgara.
Viena 24.—Han fracasado por completo todas las tentativas de reconciliación entre el gobierno búlgaro y los zankovistas hechas por mediacion del agente otomano Riza-Bey.

La cuestión de Irlanda.
Londres 25.—Cámara de los Comunes.—Sesion de la noche última.
Se pone á discusión el proyecto de ley de represión en Irlanda.

Gladstone pronunció un elocuente discurso, sosteniendo que nada justifica dicha medida, pues no se advierte en Irlanda aumento en la criminalidad.
Se extiende en consideraciones sobre el estado social de aquella isla.

Dice que los irlandeses piden solo la reducción de los arriendos, pero no la exención del pago de los mismos.
Indica que estos arriendos son muy elevados, y que la mayor parte de los colonos no pueden satisfacerlos por completo.

Declara que la oposicion combatirá enérgicamente el proyecto de ley puesto á debate, no solo porque entiendo que compromete en alto grado la prosperidad de Irlanda, sino tambien porque es un peligro para la seguridad del imperio británico.
Continúa la discusión, habiendo sido declarada urgente.

Política rusa.
Moscow 25.—La *Gaceta de Moscow*, hablando de la nota oficial publicada por el *Mensajero del Imperio* acerca de las relaciones entre Rusia y Alemania, declara que esto no implica en manera alguna ningún cambio en la actitud de la corte de San Petersburgo respecto de la cuestión de los Balcanes.

Muerte misteriosa.
Londres 25.—El periódico *Standard* publica esta mañana un despacho de Berlín anunciando que el general Krook, capitán general de Varsovia, ha muerto súbitamente.

Añade que, segun un rumor muy extendido, dicho general ha sido asesinado.
Los jefes de la policía y la gendarmería de San Petersburgo han recibido cartas amenazándoles con la muerte si continúan las prisiones políticas.
Segun el mismo telegrama, éstas continúan siendo muy numerosas.—*Fabra.*

Prisiones en Rusia.
Londres 25.—El *Daily News* publica hoy un despacho anunciando que continúan en Rusia las prisiones de oficiales del ejército á consecuencia de la conspiracion constitucional recientemente descubierta.
La conspiracion tenia vastas ramificaciones en todo el imperio.
Solo en la guarnicion de Odessa han sido presos 49 oficiales.

El Parlamento francés.—Derrota del ministro de Hacienda.
Paris 25.—El asunto que ocupa hoy preferentemente la atención de la política, es la derrota sufrida ayer por el ministro de Hacienda, Sr. Dauphin, en las sesiones de la Cámara.

Creíase que su proyecto no tendría mayoría en la comision que se habria de nombrar, pero los más pesimistas no esperaban un resultado tan desastroso, es decir, que de once individuos elegidos diez fueron hostiles al proyecto.
Hoy se dice que el ministro, antes de presentar la comision, esperará los contra proyectos ó el dictamen de la comision y que si este propusiese un medio eficaz para allegar recursos con que nivelar los presupuestos, tal vez el mismo Sr. Dauphin lo aceptaría.

El dictamen no se presentará en la Cámara hasta despues de las fiestas de Pascua.
Esta tarde vuelve á reunirse la comision encargada de informar acerca de la organizacion municipal de Paris.

Asunto es éste que promete crear nuevas dificultades al gobierno, obligado á vivir de concesiones, unas veces á la derecha y otras á la izquierda.
Paris 25.—El general Farré, ministro que fué de la Guerra ha fallecido.

Situacion de Bulgaria.
Viena 25.—Segun despachos de Sofía, el verdadero objeto del viaje por Bulgaria de Radoslawoff, es organizar en todos los pueblos juntas patrióticas para la defensa del régimen actual y para combatir á todo trance las pretensiones de Rusia en el principado.

Se cree que esto contribuirá á aumentar las dificultades entre San Petersburgo y Sofía.
Se han reunido esta tarde á las tres, en el hotel del Sr. Alonso Martínez, los ministros presentes en la cuestión de los humos de Huelva, con objeto de formular el dictamen que han de semeter á la deliberacion del Consejo.

Los ponentes han sido los ministros de la Gobernacion, Gracia y Justicia y Fomento, y se ha llegado á un acuerdo.

Segun *La Opinion*, S. A. el príncipe de Gales visitará á Sevilla en la próxima Semana Santa. No conocemos el fundamento de esta noticia.

D. Augusto Ulloa.
Mañana, como aniversario de la muerte del Sr. D. Augusto Ulloa, todas las misas que se digan en el templo de Santa María se aplicarán por el alma de este ilustre ciudadano, tan justamente querido y respetado de sus amigos, no solo por sus altas prendas intelectuales, sino tambien por sus bellisimas cualidades de carácter.

A los periódicos de provincias ha causado en general mal efecto el *meeting* de los bolsistas y la defensa que de la exención del impuesto ha hecho en el Senado el Sr. Camacho, porque tambien *La Crónica* de Almería, dice lo siguiente:

«El impuesto sobre los cupones es legal y justo, y si por algo debemos censurarlo, es porque no se impone en la proporcion que de consumo demandan el precepto constitucional y la necesidad de rebajar otros impuestos, que resultan demasiado recargados.»

Han inducido á error á *El Imparcial* los que le hayan dicho que *El Correo* ha hablado de una conferencia celebrada entre los Sres. Camacho y Puigcerver, en que el primero, segun se supone, mostró opiniones favorables al proyecto de tabacos.

El Correo no ha dicho semejante cosa, ni

por su cuenta, ni atribuyéndosela al Sr. Puigcerver, á no ser que en el *Extrao* que hemos hecho de las últimas sesiones del Senado, pueda como *presuncion* deducirse algo parecido; pero en honor de la verdad nunca hemos oido nosotros que el Sr. Camacho fuese favorable al arriendo de los tabacos; lo que sí oímos fué que hablaría, si, pero más para salvar sus opiniones, que para espresarse con el concono que lo ha hecho.

La conferencia de que habló el Sr. Puigcerver, fué con el Sr. Ruiz Gomez; y quizá en esto estribase el error de *El Imparcial*.

Y en cuanto á la influencia que en el ánimo del Sr. Camacho haya producido la concesion del collar de Carlos III, tenemos la evidencia de no haber dicho una palabra de esto; y de ahí que la rectificacion deba referirse á otro periódico que no sea *El Correo*.

Teatro Real.
La señora Kupfer, tan justamente estimada del público de Madrid, se desdeprime mañana, cantando para su beneficio la ópera de Boito, *Mefistófeles*. Además, la distinguida artista cantará una canción española dedicada á ella, y que lleva por título *Adios, Madrid*, que será distribuida graciosamente entre las señoras que concurren á la funcion.
Distinguidos poetas de esta corte han escrito sentidos versos á la *diva* y sabemos que sus admiradores la preparan una entusiasta ovacion.

Concierto.
Invitados por S. A. la infanta Isabel han estado esta tarde en Palacio la notable pianista Mme. Marx, el eminente violinista Sarasate y el profesor que le acompaña al piano M. Otto.
Las obras ejecutadas en los salones de la infanta por tan distinguidos artistas han proporcionado durante algunas horas agradable distraccion á las contadas personas que han concurrido al concierto.

Los tres afamados concertistas han salido muy complacidos por los elogios que han escuchado y por las atenciones que han sido objeto por parte de S. A.

Ea el Conservatorio.
Con asistencia de escogido auditorio ha tenido lugar esta tarde, en la escuela de Música y Declamacion, el ejercicio lírico-dramático, por los alumnos de la misma conforme al programa anunciado.
Con decir que todos han cumplido dignamente, probando con su aplicacion y excelentes dotes la competencia y buena direccion de los maestros que tanto honran aquella Escuela, consignamos lo que es justo.

Debemos, sin embargo, llamar la atención de la superior ejecución de los números 6.º de la segunda parte, romanza en la ópera *La forza del destino*, y 19 de la tercera parte del terceto de la ópera *Le nozze di Figaro*, interpretados, la primera por la señorita Calaburg, alumna del Sr. Inzenga, y el segundo, por las señoritas Sanchez y Palet y el Sr. Navarro, alumnos del Vazquez.

Ha sido así mismo felizmente interpretado el acto segundo de la comedia *Consuelo*, de don Abelardo Lopez de Ayala, desempeñando todos muy bien su respectivo papel, distinguiéndose la señorita Carmen Caravaca y D. José Arche, encargados de los papeles de Carmen y Fernando.

Damos á todos la enhorabuena.
Hoy ha salido para Torreleguna una compañía de infantería con una seccion de caballería, para asistir á la ejecución del reo Melchor de la Fuente, que tendrá lugar el día 28 del corriente en dicho pueblo.

Como resultaba con cierto aire misterioso un telegrama del gobernador de Ciudad-Real, que anoche publicamos, pidiendo de Madrid la captura de un reo, hemos indagado lo que esto podía ser, y resulta que el detenido en la estacion de las Delicias, lo fué por un pequeño hurto cometido en aquella provincia.

El general Martínez Campos ha visitado esta tarde al Sr. Sagasta.

BALANCE DEL DIA.

Bajo impresiones tristes escribimos esta tarde, porque la muerte del Sr. Moreno Benitez, cuya vida evoca en nuestra memoria tantos recuerdos de pasados días; la muerte tambien del general Reina, con quien siempre mantuvimos las más afectuosas relaciones sociales, y el aniversario de otra muerte, para nosotros tan sensible, la del Sr. D. Augusto Ulloa; todo esto reunido, por una ciega combinación del azar, en el mismo día, pone en nuestro espíritu una tristeza y una amargura de que no es posible sustraerse, aun en medio de este oleaje de pasiones de la política, que á veces no deja espacio ni para los sentimientos naturales del corazón.

El entierro del general Reina, será mañana á las once, y el del Sr. Moreno Benitez á las dos de la tarde.

Poca gente hoy en los círculos políticos á causa sin duda de la festividad del día y de lo hermoso de la tarde.

Únicamente se ha hablado en los escasos coros del salón de Conferencias del Congreso, de las rumores de orden público que anoche circularon, y que fueron evidentemente caprichosos, y del resultado que podrán ofrecer mañana las secciones del Congreso, que se reúnen para el nombramiento de la comision del Código penal.

La comision del gobierno, representa los distintos matices de la Mayoría, segun se deduce de los nombres propios que se recomiendan á la mayoría, y que son los siguientes: 1.ª seccion, D. Venancio Gonzalez; 2.ª, Frau; 3.ª, Núñez de Velasco; 4.ª, Gonzalez Fiori; 5.ª, Testor; 6.ª, Sanchez Guerra, y 7.ª, Montejo.

Los conservadores, á su vez, piensan presentar, segun esta tarde se ha dicho, á los señores Isasa, Lastres y marqués de Vadillo; y los reformistas al Sr. Montilla; notándose trabajos y combinaciones que no creemos den resultado á las oposiciones.

Mañana á las once tendrá lugar en Palacio la ceremonia de la imposicion de la birreta cardenalicia, al Nuncio de Su Santidad monseñor Rampolla. Concurrirán al acto todos los ministros.

Y el domingo, en honor del nuevo Nuncio, se dará en Palacio un gran banquete, á que concurrirá tambien el gobierno y los altos dignatarios de la Casa Real.

Del extranjero, lo que más resalta hoy en los telegramas, es la derrota sufrida ayer en las secciones por el ministro de Hacienda, monseñor Dauphin, la cual agrava la situación, ya difícil, de aquel gobierno, y la noticia de nuevas prisiones en Rusia, á causa de los descubrimientos que se van haciendo en la doble conspiracion nihilista y política que trabaja la paz del referido imperio.

Continúa tambien sin resolver, despues de un mes de existencia, la crisis del gobierno italiano.

No conocemos á la hora en que escribimos, el detalle de la solución dada á la cuestión de los humos de Huelva, en la conferencia esta tarde habida en casa del Sr. Alonso Martinez; pero sabemos que está arreglado el asunto.
La comision de reformas sociales que preside el Sr. Cánovas, se ha reunido esta tarde en el Congreso con objeto de oír el dictamen del señor Castells sobre los sindicatos de obreros, que fué aprobado.

Ninguna otra cosa de particular.

Holsia.
A las cinco.—Pocas operaciones en el círculo bursátil.
El cambio del 4 por 100 interior á fin de mes viene á ser el de 64'60, y á fin del próximo 64'75.

POR CESACION DE LA CASA N. MATEO, ARENAL, 4.

Se liquidan todos los ricos y elegantes artículos de este acreditado establecimiento.

PARAGUAS INGLESSES.

Una señora desgraciada y anciana que en su juventud se ha visto en buena posicion, impu-
ra la caridad de los buenos corazones en la calle de Hortaíza, núm. 17, 4.º

Temperatura.
La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (calle del Príncipe, 12), ha sido la siguiente:
A las ocho de la mañana, 14º centígrados sobre 0º
A las doce de la misma, 21º sobre 0.
A las cuatro de la tarde 20º sobre 0.
La máxima fué 23º sobre 0.
La mínima, 8º sobre 0.
El barómetro marca 710 milímetros. Tiempo variable.

Cantos.
Santo de mañana.—San Braulio, Obispo.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Escuelas Pías de San Fernando, donde se celebrará por la mañana misa mayor con sermon, y por la tarde, principio el septenario de Dolores, y predicará el P. Iglesias, terminando con reserva.

Novenas de Dolores.
Continúan celebrándose, y predicarán:
En San José, á las cinco, el señor Cuesta.—En el Buen Suceso, el señor rector.—En Atocha, el señor rector.—En San Andrés, el P. Genover.—En Santa María, el señor Prieto.—En San Justo, el señor Montalban.—En las Recoletas, el P. Garzon.—En el oratorio del Espíritu Santo, el señor Panadós.—En Santa Catalina, el señor rector.—En Calatravas, el señor Larraga.—En San Sebastian, el señor Garamendi.—En Monserrat, el señor Pardo.—En Santa Cruz, el señor Ballesteros.—En el Carmen, el señor Cardona.—En la Concepcion Jerónima, el señor Ballesteros.—En el Caballero de Gracia, el señor Oliver.—En San Millan, el señor Bocos.—En Chamberí, el señor cura.—En Nuestra Señora de Gracia, el señor Conde.—En el Cristo de la Salud, el señor cura.—En San Antonio del Prado, el señor Garamendi.—En San Ginés, el señor Meneses.—En la Encarnacion, el señor Rodríguez.

Principia el septenario de Dolores, y serán oradores:
En San Martin, el señor Montalban.—En los Ser-
vitas, el señor Gamir.—En el Olivar, el señor Guir-
jarro.—En San Jerónimo, el señor cura.—En San Andrés de los Flamencos, el señor Yagüe.—En la Encarnacion, el señor Rodríguez.—En Santiago, el señor García.

Espectáculos para mañana.
Teatro Real.—Funcion extraordinaria.—Beneficio de la señora Mila Kupfer.—A las 8 1/2.—*Mefistofele*.—Adios, Madrid.
Espanol.—158 de abono.—T. 2.º par.—6.ª serie.—Beneficio de doña Antonia Contreras.—A las 8 1/2.
La Pasionaria.—Un idilio.—Los dos viejos.
Zarzuela.—A las 8 1/2.—*El tio Pablo*.—La familia del boticario.
Princesa.—16.ª de abono.—T. 1.º par.—Beneficio de D. Ramon Rosell.—A las 8 1/2.—A casa con mi papá.—Pareja libipitense.—Las mujeres que matan.—Intermedios por el sexteto.
Apolo.—A las 8 1/2.—La gran via.—A las 9 3/4.—Los valientes.—A las 10 1/2.—Juan Matias el barbero ó la corrida de beneficencia.—A las 11 1/4.—Segundo acto.
Lara.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—En plena luna de miel.—A las 9 1/2.—Playetas (estreno).—A las 10 1/2.—El padron municipal.—A las 11 1/4.—Segundo acto.
Varietades.—A las 8 1/2.—Al Santo, al Santo!—A las 9 1/2.—Segundo acto.—A las 10 1/2.—Madrid en el año 2000.—A las 11 1/4.—Segundo acto.
Esclava.—T. 3.º par.—A las 8 1/2.—Las cridas.—A las 9 1/2.—El teatro nuevo.—A las 10 1/2.—Pelase.—A las 11 1/4.—La fiesta de la gran via.
Circo de Price.—A las 8 1/2.—Artagnan.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPANA

Préstamos á largo plazo al 5 1/2 por 100 en metálico.

El Banco Hipotecario hace actualmente y hasta nuevo aviso, sus préstamos al 5 1/2 por 100 de interés en efectivo.
Estos préstamos se hacen de cinco á cincuenta años, segun la amortizacion que se estipule, con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados sobre lo que solo presta la tercera parte de su valor.

Terminadas las cincuenta anualidades ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario sin tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.
Además de estos préstamos hipotecarios abre créditos reembolsables á corto plazo para la construcción de edificios.

Imprenta de *El Correo*, á cargo de F. Fernandez, San Gregorio, 8.

ASMA CATARRO, OPRESION, TOS, PALPITACIONES, y todas las afecciones de las vias respiratorias, se calman inmediatamente y se curan usando los TUBOS LEVASSEUR.

NEURALGIAS JAQUECAS, DOLORES DE ESTOMAGO y todas las afecciones nerviosas, se curan inmediatamente con las PILDORAS ANTI-NEURALGICAS del Dr. CRONIER.

Exijase el sello de garantia de l' Union des Fabricants. PARIS, Farmacia ROBIQUET, 23, Rue de la Monnaie. —En Madrid, M. Garcia, Capellanes, 1, dupl.º



EL EXCMO. SEÑOR

DON JUAN MORENO BENITEZ

SENADOR VITALICIO, CONSEJERO DE ESTADO Y PRESIDENTE DE LA SECCION DE GOBERNACION, EX VICEPRESIDENTE DEL SENADO Y DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS, EX GOBERNADOR CIVIL DE MADRID, EX PRESIDENTE DE LA DIPUTACION PROVINCIAL, CONDECORADO CON LAS GRANDES CRUCES DE ISABEL LA CATOLICA Y DE CRISTO DE PORTUGAL Y LA DE BENEFICENCIA DE PRIMERA CLASE, GENTIL-HOMBRE DE CAMARA DE S. M., FUNDADOR Y PRESIDENTE DE LA JUNTA DE LOS ASILOS DEL PARDO, ETC., ETC.,

HA FALLECIDO

EL DIA 24 DE MARZO DE 1887, A LAS ONCE Y CUARTO DE SU NOCHE R. I. P.

Los Excmos. Sres. Presidentes del Consejo de ministros, del Senado y del Consejo de Estado; su viuda, hermana, hermana politica, sobrinos, sobrinos politicos, demas parientes y testamentarios,

SUPPLICAN a los amigos que por olvido no hayan recibido invitacion se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadaver, que tendra lugar el sabado 26 del corriente, a las dos de su tarde, desde la casa mortuoria, paseo de la Castellana, hotel num. 28, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

LA COLONIA



GRAN FABRICA DE CHOCOLATES A VAPOR DE VICENTE GONZALEZ SIERRA (Vallecas) Tapiocas, tés y cafes superiores. Exportacion. Pedidos al por mayor. DEPÓSITO Y OFICINAS BOLSÁ, 11, MADRID Telefonos: 441 y 532

Se administran fincas y se adelantan cantidades a cuenta de los alquileres. Floridablanca, 3, 4.º L.º de 10 a 2 y de 7 a 8 noche, todos los dias laborables.

RETIDEZ-ALIENTO (BOCA O NARIZ). OZENA. Curacion infalible. Tratamiento, 120 pesetas. Va correo mandando en valor. Consultas gratis. Gabinete Médico, Montera, 28. 1.º MADRID.

Dinero se presta en hipoteca y pagará. Pez, 83, ent.º izq.º, de 11 a 1. Nada con agentes.

GESTION, DINERO representacion y apoderamientos, judiciales y particulares. Clavel 11, 3.º, de 4 a 8.

DINERO A SUELDOS muebles, hipotecas, rentas y alquileres, adelanto en los judiciales, gestion y representacion. Pasadizo de San Ginés, num. 5, 2.º, de 3 a 7.

Se vende papel para envolver, en la Administracion de este periódico.

EL EXCMO. SR. TENIENTE GENERAL

DON JOSÉ DE REYNA-FRIAS Y LATORRE

CONDE DE ORICAIN, VICE-PRESIDENTE DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS, CABALLERO GRAN CRUZ DE SAN HERMENEGILDO, DEL MÉRITO MILITAR, ROJA DE ISABEL LA CATOLICA, DE SAN GREGORIO EL MAGNO Y DE FRANCISCO I DE NAPOLES, CONDECORADO CON VARIAS CRUCES DE LA REAL Y MILITAR ORDEN DE SAN FERNANDO Y OTRAS POR ACCIONES DE GUERRA, GENTIL-HOMBRE DE CAMARA DE S. M. CON EJERCICIO, ETC., ETC.,

HA FALLECIDO

el dia 25 de Marzo de 1887, a las doce y tres minutos de la madrugada

Los Excmos. Sres. Ministro de la Guerra, Presidente del Congreso de los Diputados y Capitan General de Castilla la Nueva, jefes; sus hijos, hijos politicos, nietos, hermanos, hermano politico, primos, sobrinos y demas parientes,

SUPPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadaver, que tendra lugar el sabado 26 del corriente, a las once de su mañana, desde la casa mortuoria, paseo de Recoletos, 16, al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas.

Se suplica el coche.

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y SOBRE LA VIDA LONDRES Y LIVERPOOL Autorizada en España por decreto del Gobierno de 1.º de Octubre de 1873.—Capital efectivo, primas y reservas: 467.888.000 rvn., contra rvn. 452.854.258'75 el año anterior.

HOGG, Farmacéutico, Rue Castiglione, 2, en PARIS ACEITE de HIGADO de BACALAO de HOGG

Sin el olor ni sabor de los Aceites de Hígado de Bacalao ordinarios. Este Aceite, extraido de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados, es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estómagos mas delicados; su accion es segura contra las Enfermedades del Pecho, Tisis, Bronquitis, Costipados, Tos crónica, Delgadez de los Niños, etc.

ADVERTENCIA.—Exijase en el rótulo el sello azul del Estado Francés.

ESPAÑA

SU MONUMENTOS Y ARTES.—SU NATURALEZA É HITORIA

Obra escrita por los señores D. Emilio Castelar, D. Pedro de Madrazo, D. Manuel Murguía D. Francisco Pi y Margall, D. Pablo Piferrer, D. José María Cuadrado, etc., con un prólogo de Antonio Cánovas del Castillo.

EDICION DE GRAN LUJO.

Profusamente ilustrada con ricos grabados, grabados al boj, dibujos a pluma, holiografías y cromolitografías, reproduccion del natural de los tipos característicos de España, sus principales monumentos, paisajes, cuadros, joyas, mobiliario, armas, trajes y demás objetos suntuarios y artísticos.

Esta obra consta de 17 a 20 tomos, repartidos por cuadernos semanales de 100 páginas a reales

Puntos de suscripcion.—Barcelona: En casa de los editores DANIEL CORTEZO y compañía, Ausias March, 95, y principales librerías.—Madrid: En las principales librerías centro de suscripciones y en la «Gaceta de los Caminos de hierro,» Magdalena, 6, principal.

VINOS PUROS DE MESA LAS NUEVE VILLAS DE M. POLANCO Y C.ª, AMUSCO

Del análisis cuantitativo num. 77 practicado en el Laboratorio Químico de esta corte, ha resultado que los vinos «Las Nueve Villas,» registrados con el num. 4.187, son de buena elaboracion, careciendo de alcoholes extraños y siendo la materia colorante natural.

Juzgamos inútil todo anuncio pomposo, creyendo que el precedente análisis es la mejor garantia que podemos ofrecer al inteligente público madrileño.

Depósitos: Jorge Vicente Sanz. Amparo, 78. Levis..... Mayor, 89. Braulio Cuende..... Santiago, 6 y 8. Sta. Teresa 11 Joaquín Ruiz..... Leon, 19.

De venta: En los principales establecimientos de ultramarinos, fondas y restaurants.

GRANDES REBAJAS

Vajillas: Grandes surtidos y variedad en dibujos nuevos y elegantes, de 85 pesetas en adelante.

Copas, botellas, lavabos, juegos de café, licoreras, jarrones, macetas, objetos de capricho propios para regalo.

Tazas finas con plato, a 6 pesetas 50 céntimos docena.

Jicaras con plato, finas, 5 pesetas docena.

Embalajes en condiciones de seguridad para el transporte a todas las provincias.

Espez y Mina, 40, esquina a la plaza del Angel.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

Calle de Chinchilla, num. 6, Madrid

GOTA-PIEDRA-REUMA

No pueden ser curados sin LITINA

Las Sales de Litina granuladas efervescentes de CH. LE PERRIER, ingeridas en pequeña dosis, hacen desaparecer pronto las arenillas y arenas (uratos insolubles arrastrados por las secreciones uricas). Este fenómeno explica su eficacia contra las enfermedades arriba indicadas.

PARIS: La Perrier, 11, rue Milton. VÉNDENSE EN TODAS LAS FARMACIAS

¿Cuál es el guante más delicado y rompible? ¡EL NEGRO!

Precisamente el que a fuerza de muchos desvelos hemos podido conseguir que sea la especialidad de esta casa, y la pasión de ningún género podemos decir que es tan superior, que teniendo un magnífico brillo, ni se rompe ni destiñe, y es sumamente blanco por dentro; condiciones todas que garantizamos para satisfaccion de toda persona delicada en guante de tanto uso.

Nuestro guante de Suecia se recomienda por si solo, y tiene la doble ventaja de ser finísimo é inrompible. En piel de perro y cabritilla, clases extra.

CALLE DE TUDESCOS, 1, ENTRÉSUELO

(casi esquina a la plaza de Santo Domingo)

Nota. Las pieles con que confeccionamos, son todas de primera y de las principales casas del país y del extranjero.

Marzo 25) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (f. 49)

EL BIEN DEL PRÓJIMO

—Que está peligrosamente enfermo; no pasará la noche probablemente.

—Bueno, ¿y qué se vá a hacer?

Estas palabras no eran muy satisfactorias; pero sin embargo de esto, el compañero del Trabajo se atrevió a añadir:

—Yo creia que algunos hermanos.....

Offit lo interrumpió con risa brutal:

—Ahora—exclamó—los hermanos y los amigos no deben contar más que consigo mismos; mientras menos se hable de la sociedad, tanto mejor. Está la cosa muy mala, sépalo usted bien.

El pobre diablo del sombrero de fieltro usado se retiró sin añadir nada a las «buenas tardes» que habia pronunciado con tono resignado.

—Ya hay bastantes sociedades secretas—se dijo Offit interiormente—se gasta en ellas más que producen.

Empezaba ya a anochecer, y cogiendo el sombrero salió a la calle. Se dirigió primeramente a un restaurant, mandó que le sirvieran una chuleta y habló con el mozo, a quien conocia; despues fué a otro restaurant, teniendo cuidado de dirigir frases familiares a la persona que le servia el café. Por la noche entró en casa de un farmacéutico, pidió un vaso de agua de Seltz y lo dejó caer como por descuido, pero abonó su importe despues de discutir el precio. Por último se fué a Dean Street, donde encontró a la familia Matchin en el saloncillo. Habló de unas cosas y de otras y se informó dónde estaba Sleeny.

—No puedo decirselo—respondió Matchin—desde hace algunos dias, Sam no es tan exacto como en otro tiempo; por eso temo que vaya a perder la cabeza.

—También lo temo yo—replicó Offit con tono que atestiguaba una verdadera ansiedad.

Y trascurrido un instante, añadió:

—No hay que decirle a Sam que he preguntado por él; creeria que era para algo interesante.

En este punto de la conversacion Offit se despidió, y Maude le acompañó hasta la puerta, donde éste le murmuró al oido:

—Esté usted dispuesta para partir a la primera señal, adorada mia, aguarda dineros y dentro de poco tendrá usted una asistencia de reina.

—¡Ya veremos!—respondió ella sonriendo, pero cerrando la puerta tras Offit.

Este volvió a su casa, subió de cuatro en cuatro los escalones, temiendo encontrarse a Sleeny; pero aun no habia venido. Offit cogió el martillo, se lo guardó en el bolsillo de adentro, bajó de nuevo, y para justificar mejor el empleo de la noche, visitó una rifa caritativa, donde encontró personas conocidas; finalmente, fué al teatro, donde, al tomar el billete, preguntó al contador si se habia recaudado mucho.

El teatro estaba ya lleno, pero el telon no estaba levantado todavía. Offit tardó algun tiempo en llegar a su asiento, dando la vuelta a toda la sala, en la cual saludó a dos ó tres.

En cuanto la atención de los espectadores quedó fija en la escena, salió del teatro, dirigiéndose a casa de Farnham por las calles más oscuras y desiertas.

La puerta de entrada estaba abierta de par en par; unos salian y otros entraban; aguardó un momento oportuno para esconderse detrás de un matorral de lilas que estaba bajo las ventanas de la biblioteca. Estas daban a una terraza elevada algunos pies sobre el suelo; Offit podía escuchar desde allí el ruido de las voces; oía a los hombres levantarse, abandonar su asiento, dar las buenas noches a Farnham, bajar lentamente la escalinata y salir a la calle. También oyó a Farnham despedir a su mayor-domo y decirle que él mismo cerraría las ventanas antes de acostarse.

Offit, despues de un rato, salió de su escondite, pues todo estaba tranquilo. Vió a Farnham

sentado ante su bureau, procediendo con orden a la clasificacion de sus valores. Se quitó las botas y entró en la biblioteca, sin hacer más ruido que una pantera que se desliza silenciosamente en busca de su presa.

CAPITULO XVI.

Por la ventana.

Alicia Belding trenzaba sus largos cabellos sentada delante de un espejo. Su madre, sigulento su costumbre, habia ido para charlar un rato con ella antes de acostarse. El amor y el orgullo maternal de la señora Belding se satisficían igualmente contemplando a Alicia vestida con aquel largo peinador blanco que hacia resaltar su belleza. Su abundante cabellera se escaba del peine, tomando todos los reflejos del oro, y la manga larga y flotante del peinador dejaba ver un brazo largo y sonrosado de perfecta redondez, que no cedia en perfeccion a la ovalada y pura linea de su rostro. La madre estaba orgullosa de su hija, y sin embargo, esta admiracion discreta y apasionada no era para Alicia más que el deseo, que encontraba muy natural, de charlar con ella de los sucesos del dia antes de acostarse.

Realmente no se hablaba más que de cosas sin importancia: de los five o'clock teas de la señora Hoysou, de la toilette rojo amapola de su hija Formusa, de las lluvias y del buen tiempo.

—Me parece—decia la señora Belding—que a Eufrasia Dallas le agradan las atenciones que Farnham le dispensa; por supuesto, que harán una gran pareja. ¿Sabes que nuestro vecino no viene a vernos desde la semana pasada? Temo que, a pesar de tu promesa, no le hayas escrito ni dos palabras de agradecimiento.

—Es verdad—dijo Alicia sonriendo. Habia conseguido por un extraordinario esfuerzo de voluntad hablar de Farnham sin emocionarse.

—Al principio—añadió—estaba demasiado

impresionada, y ahora lo creo ya inoportuno.

—Pues yo tengo necesidad de hablar con él algunos negocios; así es que puedes invitarlo a comer para mañana.

—Puede ser que él prefiera que sea la invitacion de usted.

—¡Qué cosas tienes, Alicia; como si no fuera lo mismo! Empieza diciendo: «Mi madre me encarga.....» Escribe enseguida, antes de acostarte. De este modo le llevarán la carta mañana temprano, antes de que salga.

Alicia se levantó; su larga bata barria la alfombra, que casi tocaba sus pesadas trenzas. A la idea de escribir una carta fria y ceremoniosa al hombre que adoraba, el rubor le tiñó las mejillas. Por fin cogió la pluma y trazó las palabras siguientes:

«Mi querido señor Farnham.....»

Los latidos de su corazon y sus ojos húmedos por las lágrimas probaban cuán en contradiccion estaban sus sentimientos con estas frases. De pronto oyó a su madre exclamar:

—¡Esto es divertido!

Al levantar los ojos vió a la señora Belding mirando por la ventana con unos gemelos de teatro.

—Sabes Alicia que desde que cortaron ese árbol del Japon, se distingue perfectamente desde aqui todo cuanto pasa en la biblioteca de Farnham; ahora mismo está sentado a la mesa. —¡Mamá—exclamó Alicia con tono suplicante é indignado, levantándose bruscamente para quitar los gemelos de manos de la señora Belding—no haga usted eso, se lo suplico.

—Vamos, déjame—repuso esta rechazando a Alicia con una mano mientras que con la otra mantenía los gemelos fijos en el mismo sitio.—Ahora entra Budsey para cerrar las persianas, ¡eal ya no podremos ver nada..... ¡Ah, se vá y las deja abiertas!

—Madre, como siga usted mirando.....

—¡Dios mio!—exclamó la señora Belding entregando los gemelos a Alicia, y dejándose caer medio muerta de terror en una butaca.